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Prins în vâltoarea lucrurilor neimportante care ne răpesc tot timpul, adesea uităm să dăm cuvenita 
consideraţie acelora dintre noi care ne-au influenţat în bine şi hotărâtor existenţa. Spre meritul lor şi spre 
deosebire de aproape tot restul ţări i ,  oltenii nu uită. Aşa se face că, după premiera cu Slugă la doi 

stăpâni de Carle Goldoni ,  în versiunea scenică şi regia lui Vlad Mugur, marcând revenirea marelui 
regizor pe scena Naţionalului craiovean, a avut loc, a doua zi, sărbătorirea celor 50 de ani de teatru ai 
acestui neobosit animator al teatrului  românesc. Într-o atmosferă cordială, au ţinut să-i aducă un omagiu,  
rememorând fapte semnificative, mulţi dintre admiratorii săi, un i i  cunoscându-1 încă din 1 956, anul poposirii 
generaţiei de aur a teatrului  românesc la Craiova, în frunte cu profesorul lor Vlad Mugur. 
S-a vorbit, pe bună dreptate, despre şcoala lui Vlad Mugur, care şi-a lăsat o puternică amprentă asupra 
Teatrului  Naţional din Craiova şi apoi, peste ani, asupra Teatru lui Naţional din Cluj, care a beneficiat de 
o perioadă de strălucire sub directoratul Vlad Mugur (1 964-1971 ) .  Dintre foştii studenţi şi actori ai 
Naţionalu lu i  craiovean a vorbit Victor Rebengiuc, emoţionant fi ind şi cuvântul fostu lu i  d irector al 
teatru lui ,  Alexandru Dincă. Nu întâmplător s-au aflat la această sărbătorire numeroşi critici teatrali ,  
mărturisindu-şi ataşamentul faţă de această şcoală de teatru, care le-a influenţat destinul ,  încă din 
anii de ucenicie, f ie ea craioveană, clujeană sau bucureşteană. Căci Vlad Mugur a reuşit să fie iubit 
deopotrivă de actori şi de critici , fără să facă altceva decât decât să-şi respecte crezul artistic de-o 
viaţă, slujit cu exemplară dăruire de sine. (V.P.) 

Am învăţat: 
- Că teatrul cel mai important este tot cel de echipă. 

Că un talent trebuie înconjurat ( Îmbrăţişa� cu dragoste şi grijă. 
Că prietenia e de neînlocuit chiar şi în teatru . 
Că teatrul are legile lu i ,  pe care nu le poţi sfida, decât cunoscându-le. 
Că încrederea în tine poate însemna şi modestie. 
Că în teatru trebuie să ştii să renunţi. 
Că bun-gust înseamnă descoperirea celui prost. 
Că o idee, chiar genială, nerealizată scenic, e un duşman de care trebuie să fugi .  
Că noul  trebuie să aibă rădăcini în tine. 
Că în procesul de creaţie trebuie să ştii ce ai de spus şi să ştii pe cine trebuie să asculţi. 
Că zâmbetul unui maşinist la o repetiţie valorează mai mult decât un consil iu artistic. 
Că, muncind la un spectacol ,  trebuie mereu să schimbi ceva, chiar şi după premieră (ca un pictor 
pânza lui) .  
Că trebuie să citeşti ce nu există. 
Că o concepţie de care nu scapi poate deveni  nocivă. 
Că distanţa te apropie de creaţie. 
Că teatrul nu e viaţă. 
Că viaţa e o enciclopedie teatrală. 
Că trebuie să-nveţi să-ţi iubeşti nemulţumirea şi să citeşti in palma scenei. 


